

本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com 咨询电话:13838455834



留学课堂

## 在寂静中寻得永恒

### ——读《瓦尔登湖》有感

□洛阳理工学院附中高二(10)班 李紫琦

你或许见过许多人终日追求浮夸而碌碌无为,或许见过许多人恐被其他人孤立而随波逐流,我们生活在这个喧闹繁杂的世界中,就难保内心不被世俗的杂音侵扰。可有那么一个人,他像逆流而上的鱼,他渴望纯净的内心,他与世俗相背离,他不甘于在喧闹中失去自我。于是,在瓦尔登湖畔的小木屋中,他留下了在寂静之中寻得的永恒。

梭罗,美国半个世纪以前的诗人、哲学家,他向往一种诗意的生活,在瓦尔登湖畔的小木屋中隐居两年,细致地记录所见所感。

每一次读梭罗的《瓦尔登湖》,我都有不同的感觉,散文中零碎而深邃的思想,在一次次理解之中变幻莫测,而归根结底,我体会到的是他在以平静的心境,领悟一种在自然中最简单的生活态度。

梭罗在书中曾说:“多余的财富只能够买多余的东西,人的灵魂必需的东西,是不需要用金钱购买的。”这仿佛映射了如今的社会现状,在网络飞速发展的时代,我们总是被动地接

受各种爆炸性的快速传播的消息,当新闻娱乐八卦挤掉了我们静静阅读的时间,当微博QQ夺取了人们面对面交心的机会,人与人之间的冷漠隔阂隐藏了思想的火花,我们是否静下心来思考,放慢脚步,透过时代的镜面审视本质,从虚浮中回归,享受慢生活带来的内心的宁静。

这不只是一种生活方式的选择,这更是一种世界观与人生观。这个世界并非总是具有浪漫主义色彩,更多时候我们无法去选择生活,我们或许只能无奈地接受现实或是适应竞争,弱肉强食是自上古就存在的。这或多或少会影响我们对生活的看法,可是要知道生活并不仅仅是活着,每一个个体的千差万别的体验与感悟赋予每一个人生活的意义——要活得有思想,不为追求物质生活而急功近利,超乎物外,不被凡世所困,保持内心的平和与豁达。

这个时代需要这种回归宁静的哲学,它能使狂热的头脑冷静下来,能使人们在迷惘时找到自我,在本我与超我的对立斗争中找到平衡点。

梭罗对生活的理解是在与自然的相处中得到升华的。“亲近自然就

是亲近自己心灵,远离自然也就是远离了自己心灵。”书中如此说道。这与中国古老传统文化中人们对自然的崇拜异曲同工。热爱生活的人必然是热爱自然的,自然是一切生命的源头,探求生活的本质离不开对自然的感悟。

《瓦尔登湖》中蕴含了一些东方色彩,在对湖畔生活和思想的一点一滴描写中,我感受到了庄子的天人合一的思想,即自然界与人的精神相统一。只有完全抛弃尘世的杂念,与自然融为一体,心灵方能找到归宿。

瓦尔登湖畔的生活是朴素而又简单的,而透过生活与现实,他所联想和展示的思想却如禅宗一般深邃。梭罗信仰宇宙规律中的永恒,他从钓鱼之中质疑人本能的存在与否;他从冬日狐狸的声音中思索是否禽兽与人类一样拥有文明……

当身边一切的平凡成为经典时,我想,我只能仰望。

正如佛曰,一花一世界。细微的东西,用心灵才能看清。

学会观察,试着像梭罗一样的思索,时刻保持一颗对世界的好奇心,平凡便成为伟大,浅显便成为深刻,稍纵即逝的思绪便成为永恒的哲理。

## 象棋的启示

□孟津县双语实验学校四(1)班 石炎龙

我最近学会了下象棋,痴迷得很,但小朋友很少有会下的,我只好让上高中的哥哥陪我下。哥哥一开始根本不把我放在眼里,赢了棋还趾高气扬地说:“只有旗鼓相当的对手,才能赢出真我风采。与你下棋,赢了也没成就感。”他的话把我气得够呛。

失败是成功之母,通过总结与哥哥几番交手的惨败教训,我的棋艺提

高得很快。再与哥哥下棋时,我胸有成竹,见招拆招,决不做“一步弄险,全盘皆输”的傻事。哥哥善使双炮,总是一开局便“双炮架起,跳马出车”。我就“飞象上士”,和他车马对峙。如果他知难而退,我就只管排兵布阵,加固城防;如果他想鱼死网破,换马换炮,我就派出精兵,冲锋陷阵,让他杀敌一万,自损八千。我用绵里藏针的计谋,把他的凌厉攻势化解成强弩之末。哥哥“三板斧”搞不定我,好像再也没有别的撒手锏了。我却

越战越勇,车马掩护,出兵过河,直捣他的老巢。

哥哥经过几次失败后,再不敢轻视我了。我也从中明白了一个道理:被人欺负,是因为自己不够强大,强大的人,所向无敌。(辅导教师:庄小艳)

点评:小作者先略写与哥哥对弈失败遭受戏谑的情景,再详细描写吸取经验教训后,棋艺大进,反败为胜的精彩过程。全文结构紧凑,详略分明,语句活泼,从中悟出的道理给人以自强不息的启示。

本期点评 彭雪丽 洛阳市儿童文学学会理事 《小百花》编辑

## 雅思听力“大不同”

□袁国栋



部口语名师 袁国栋 新东方洛阳学校 国外

在备考雅思期间,很多同学觉得听力很难,原因其实很简单,雅思听力与我们在国内接触的其他类型的听力考试有很多不一样的地方。今天,我来和大家聊聊雅思听力的“不同之处”:

**不考推理** 雅思考试是英语能力测试,考查的是学生能够听懂材料的能力。所以,雅思听力只考细节,不考推理。这就是我们经常讲的,所听即所答。听到什么写什么,雅思听力的答案一定是原文中出现的。有些同学对文章或者对话的意思听懂了,就是没有抓住某个细节,因此,就会导致失分。所以,做雅思听力题,要把握细节。

**题型繁多** 雅思听力的题型很多,不仅有大家熟悉的选择題,也有填空题、表格题、地图题、图例题等,这些题型都是以写单词为主的,而听力对单词的要求,就变成了听、说、读、写四门考试中最严格的一门,要非常熟悉听力词汇的音(发音)、形(拼写)、义(意思)才行。

**同义替换** 很多老师把同义替换,当成雅思听力的精髓,我认为这个看法是比较贴切的。常见的同义替换包括词、短语以及句子的替换,这就要求学生具备一定的同义单词词量和基本的语法知识,这样到了考场上才能精准把握听力中“换汤不换药”的道理。

**解题原则** 雅思听力不同的题型有着不太一样的做题技巧或者原则。比如常见的顺序原则、割肉原则、画关键词等。听力练习的最佳教材一定是剑桥系列的。对于基础较差的学生来说,能把剑桥书上的文章听写并且跟读出来,是一个绝佳的提高听力的途径。

更多留学问题请致电:0379-62688117 新东方留学学习旗舰中心(洛阳新区通济街与政和路交叉口天元商厦4楼)

—高品质+洛报品牌=洛阳最好的夏令营

## 洛一高校内夏令营喊你来集合

进洛一高夏令营 塑孩子美好未来

一趟名校的旅程,一次成长的经历,一场人生的蜕变,一次前所未有的体验……

今年暑假,我们有了去百年名校洛一高参加文化课夏令营、国学夏令营的机会。

文化课夏令营能让你接触新学期的内容,感悟名校名师风采;与洛一高状元面对面,获取他们的成功经验;与美国中学生互动,不出洛阳就能体验美

国文化;聆听名师教诲,接受洛一高深厚文化底蕴的熏陶。

国学夏令营,名师讲解国学、作文写作、演讲、硬笔书法,超前对接2017年高考,让你提前适应高考语文传统文化比重增加这一变化。

专业拓展师传授学生应对各种困难所需要的信念和勇气,全面培养孩子创新、沟通、协作、应变、领导的能力。相信通过名校的历练,您的孩子会具备

应对人生各种挑战的心理素质。

体验一高,感悟一高,和小伙伴一起完善自我,走向成熟。同时,各区有面授衔接班,名师授课,经验丰富,依纲扣本,精讲精练,精准把握中、高考考点,让您一步领先,步步领先。

开营时间:7月17日、7月25日、8月4日

招生年级:新初一至新高三

报名电话:65503111 63969788

报名地点:新区洛一高校内信息东楼一高网校、新区报业大厦2楼、涧西区洛轴职工大学楼前、西工区财会学校门前;宜阳县文明中路与北关路交叉口,电话:13323888654;吉利区河阳路中段供销社1楼,电话:13213575964 张老师

温馨提醒:7月5日、7月12日9点洛一高校内有中学各科名师针对学习方法的公益讲座,机会难得,不容错过。